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INFORMACE PRO RODIČE
Co je screening připravenosti pro školu u předškolních dětí?

Je to orientační posouzení schopností, dovedností a celkové úrovně zralosti dítěte před vstupem do školy. Jedním z cílů je prevence obtíží ve škole 
(výukové či adaptační obtíže).
Na základě tohoto šetření není možné získat doporučení k odkladu školní docházky ani pro předčasný nástup.

Komu je screening určen?

Dětem, které mají v příštím školním roce nastoupit do školy, tj. dětem narozeným mezi 1.9.2014 a 31.8.2015, a také pro děti narozené mezi 1.9.2015 a 31.12.2015, u kterých rodiče uvažují o nástupu školní docházky . Zúčastnit se mohou také děti, kterým byl v loňském roce doporučen odklad školní docházky. Screening se provádí výhradně s písemným souhlasem rodičů /zákonných zástupců, což zajišťuje MŠ.

Jak šetření probíhá?

Screening probíhá v dopoledních hodinách v prostorách MŠ a je rozdělen do dvou částí. V první části pracují děti formou tužka-papír, a tato část obvykle probíhá „hromadně“. Druhá část je individuální, kdy jsou zábavnou formou ověřovány předpoklady dítěte pro vstup do školy.

Prosíme rodiče o včasnou docházku.

Kdo screeningové šetření provádí?

Odborný pracovník/ci  - psycholog či speciální pedagog s VŠ vzděláním a déledobou praxí v pedagogicko psychologickém poradenství.

Podmínky:

Vyšetření proběhne při minimální účasti 5ti dětí.

Cena vyšetření za jedno dítě je 450,- Kč.
(V ceně je zahrnut testový materiál, vyšetření dítěte, vyhodnocení, vypracování zprávy, metodická doporučení a případná konzultace)

Po vyhodnocení výsledků obdrží rodiče písemnou informaci ve formě zprávy a dle potřeby další doporučení.
Těšíme se na Vaši účast :o)
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